IL1an MPOBECACHUA ﬂﬂﬁOpaTOpHBIX U NPAKTHYCCKHUX 3aHSATHHA 11O
AUCIHUIIINHE baokueiin

1. Heas pador
e l3yueHne OCHOB MOJCITHUPOBAHHS CUCTEM Ha OCHOBE TEXHOJIOTUH OJOKYCHH.
¢ [lomaroBoe nocTpoeHue ceTu OJIOKUECHH B IPOIIECCE BHITIOTHEHUS PadoOT.

2. UncTpymeHT pa3padoTku
MopnenupoBanue cetu ONOKYEHH IIAHUPYETCS MPOU3BOJUTH C HCIIOJIB30BAHUEM SI3bIKA
nporpamMmupoBanust Python.

3. Onucanue pador

[TepBast pabGora sABISIETCS BCTYNMUTENBHOW U HaleJIeHAa Ha HM3yYEeHHE OCHOB S3bIKA
MIPOrpaMMHUPOBaHMSI IPUMEHUTENBHO K PEIICHNIO JalbHEeHuX 3a1a4. B nocneayronmx padortax
MIOCJIEIOBATENbHO CO3Ma€Tcsl MOJeNb ceTd OnokdelH. [Ipm 3ToM mNOApPOOHO OMMCHIBAIOTCS
OCHOBHBIE COCTaBJISIOMIME JaHHOW TexHoioruu. C Kaxaol cienyrouieil paboToi, Mojenb
JOITOJIHACTCS HOBBIMU q)yHKHI/ISIMI/I ¥ CBOMCTBaMM.

3.1. BcrynurenbHas paboTa.

N3ydyeHne oCHOB HamMcaHus M 3allycka KoJa Ha f3blke IporpammupoBanus Python.
Teopernueckass 4acTh  paOOTBI  COMPOBOXKAAETCS  NMpPUMEpaMW  HANMCaHUs  KJacca,
BBIMIOJIHAIONIETO  (QYHKIMHM  KalbKyasTopa. PaccmarpuBaioTcs MpocTedInne — Omepaluu:
CJIO’K€HUE, BBIYUTAHUE, YMHOKEHUE U JICJICHHUE IBYX YHCEI.

OcHOBHO# 3a1a4eit 00yJaroIerocs B TJaHHOW paboTe SABJSETCS JOTOJHEHUE KOJa Kiacca,
OTIMCBIBAIONIETO KAJBbKYJISATOP, HOBOM omepanueld 1mo ¢GopMmysie B 3aBHCUMOCTH OT BapHaHTa
3aJlaHMUSL.

3.2. OcHOBHBIE pabOTHI
[Tocnenyromue nabopaTopHble U MPAKTUYECKUE pabOTHI HAIENEHbI Ha M3y4eHHE CaMOu

TEXHOJIOTUU OJIOKYEHH.
Tembl pabor:

e XelIHNpOBaHUE;

e JlepeBo Mepkia;
O600mEénnas cTpykTypa OJIOKUEHH;
Koncencyc;
DIIUNITUYECKUE KPUBBIE;
Anroputm ECDSA.

3.3. [Ipumep peanuzanuy Opoueayphbl XeIUPOBAHUS

B naGoparopHoif paboTe, NOCBALIEHHON TeMe XEHIMPOBaHHUA, OOyyaromeMycs
HE00X0/IMMO MPOBECTH XEIIMPOBAHUE C UCIOJB30BAHHEM Pa3IUYHBIX aITOPUTMOB M CPAaBHUTH
MOJTy4EeHHBIE PE3YNIbTaTHI.

B npumepe, nmpuBeAeHHOM HIKE, MPOU3BOAUTCS MpeoOpa3oBaHHWE TEKCTOBOW CTPOKU
cuMmBOJIOB «helloy mpu nomomm Oubianorexu python hashlib ¢ wucnons3oBanmem aBYX
anroputMoB xemupoBanus SHA256 u MDS.



tfrom hashi. b mport shaiob

encodel i

digesti
Jdb2a76b9719d911817c592

W3menenne 1m000r0 CHMBOJIAa B CTPOKE TPHBOJUT K W3MEHEHHIO pE3yJIbTaToOB
XCIIMPOBAHMS, KaK II0Ka3aHO B CIEAYIOLIEM IpuUMepe, TIJe Mpou3BoAUTCS 00paboTka
MpeabIAYyIEN CTPOKU € UCKA)KEHUEM OJHOTO CUMBOJIA.

Pe3y.]'IBTaTI)I, IMOJIYYCHHBIC Ha OCHOBE BBITNIOJTHCHH A Pa3JIMYHBIX aJITOPUTMOB XCIIWPOBAHMA,
AOJIKHBI CTaTh MPEAMETOM aHalin3a C MOCICAYOIIUMHA BBIBOJJAMH.

3.4. DnnunTHYECKUE KPUBBIE

HpaKTI/I‘-IeCKI/Ie pa6OTBI Ha TEMY OJUIMINTUYCCKUX KPHUBBIX MNPEANOIarar0oT IMPOBCIACHUC
00yJaIONTUMUCS PACYCTOB BPYYHYIO B 3aBUCHUMOCTH OT BapHaHTa 3a/IaHu.

B KkauectBe mpumepa TpPHUBOAUTCS CllokeHHWe naByx Ttouek P=(12,12) u Q=(7,9)
SITMNTHYECKOH KpuBoit Y2 = X3 + 7X + 11 Hax nonem GF(23). Hinke mpeacTaBieHo pelieHue
AHHOM 3a/1auu:

I=(12-7)(12-9) 'mod 23=19
Xr=19%~12-7mod 23=20
yr=—12+19(12-20)mod 23=20
P+Q=R=(20,20)

JpyrumM mpuMepoM palOThl C SJUIMINTHYECCKUMH KPHUBBIMH SIBJSICTCS YIBOCHHE TOYKHU
P=(12,11) Ha Toli e KpUBOM:
I=(3x12%+7)x(2x11) 'mod23=21
Xr=21%>-2x12mod 23=3
yr=—11+21x%(12-3)mod23=17
2P=R=(3,17)

B nanbueiimem TpeOyeTcs Takke MPOBEPUTH, MPUHAAJIEKAT JIH MOTYYCHHbBIE TOUKU
JAHHOM 3JUTUIITUYECKON KPUBOM.

3.5. Anroputm ECDSA

PaGotel Ha Temy mnpumeneHus anroputMa ECDSA mnpeanonaraioT HMCHoJb30BaHUE
SIUTMIITUYECKUX KPUBBIX B 3aJadax LHU(POBOM MOAMMUCU MPH MOCTPOCHUU CUCTEMBI Ha OCHOBE
TexHoJIoTuu OiyokueitH. OOydarolyecs TeHepupyroT KIIOYM Ha OCHOBE MCXOJHBIX JIAaHHBIX B
COOTBETCTBUU C BApUAHTOM 3ajnaHus. Jlamee mpon3BOIAT MOANNCH JaHHBIX U MOJITBEPKIAIOT €€,
ucnois3ys anroput™ ECDSA.



